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☆体感団の年間スケジュール☆ 

 



みんなの感想と感謝の気持ち 

 

 

 

 

 

 

 

 

体感団で一緒に活動した仲間 

体感団で出会った人たち 

送迎してくれた家族 

みんなに感謝の気持ちをつたえましょう 

 

講師のみなさんには 

  体感団で活動するみんなのために 

お忙しい中、大変ご協力いただきました。 

       ありがとうございました。 

 



第 1回 塩づくり体験 

 

            

 

 

 

 

 

 

〇自分で塩を作れて楽しかったです。 

〇自分で作った塩はあんまりしょっぱくなか

ったけど味はとてもおいしかった。 

〇学校で少し塩の勉強をして興味があり、塩

のことが知れてよかったです。 

〇初めての塩づくり体験だったのでいい思い

出になりました。 

〇自分で作ってみて楽しかったし、おいしか

ったです。 

〇塩の作り方を楽しく学べました。その作っ

た塩を持ち帰ったあといただきました。 

〇塩をうまく作れました。 

〇去年は塩づくり体験ができなかったけど、

今年はできてうれしかった。 

〇塩を作れてうれしかったです。 

〇初めての体感団はドキドキしたけどみんな

で塩づくりをしたり、話をしたりしている

うちにみんなと仲良くできた気がする。塩

づくりは少し難しかったけどちゃんとでき

たからよかった。 

〇自分で作った塩は、しょっぱくておいしか

ったです。 

〇なかなか塩を作る機会がないのでいい経験

になりました、 

〇塩をあとで家で使ったらおいしいといわれ

た。 

  



講師の先生へ 

 

〇また塩づくりがしたいです。 

〇ゆで卵がおいしかったです。塩の作り方を教えてくれてありがとうございま

した。 

〇自分で作った塩はしょっぱくておいしかったです。 

〇塩づくりの仕方を一つ一つ丁寧におしえてくれたり、一人ひとりに「もうい

いんじゃないかな」など声をかけたりしてくださりありがとうございます。

緊張しないで塩が作れたと思います。 

〇お忙しい中ありがとうございました。 

〇塩の作り方を教えていただきありがとうございました。お塩おいしかったで

す。 

〇やさしく教えてくれてありがとうございます。 

〇塩の作り方についていろいろと教えてくれてありがとうございました。 

〇塩竈市民なので一回は塩を作ってみたかったのでよかったです。 

〇学校で学習していなかった塩の歴史などが分かりとても良い体験になりま

した。お忙しい中ありがとうございました。 

〇塩の作り方はこういうふうに作るんだと分かって勉強になりました。 

 

 

 



第 1回 鹽竈神社・勝画楼見学 

 

                     

 

 

 

 

 

 

〇いろいろなこま犬があってびっくりしまし

た。 

〇伊達政宗が使った部屋が特別見せてもらっ

てうれしかったです。 

〇学校で学習したよりも鹽竈神社のことが知

れてよかったです。 

〇神社の神様のこととか、良いところとか知

ることができた。 

〇塩の歴史について深く学べました。 

〇神社のめったにいけないところや神社につ

いてくわしく説明が聞けてうれしかった。 

〇塩竈についてよくわかりました。 

〇神社は何回も来たことがあるのですが、こ

ま犬を探しながら回り、いろいろ楽しみな

がら見学できたので良かったです。 

〇よく行く神社でも知らないことがたくさん

ありました。 

〇鹽竈神社に毎年行っていたけれど全然知ら

ないことがいっぱいありました。 

 

 

  



講師の先生へ 

 

〇塩竈神社にとてもくわしく、話し方も上手なので聞きやすかったです。 

〇くわしく説明してくれてありがとうございました。 

〇友達と違うグループになって一人で無言で歩いていた時にボランティアの

方が話しかけてくれて、見学が楽しくなりました。いろいろ教えてくださり

ありがとうございました。 

〇神社を見学させていただきありがとうございました。 

〇鹽竈神社について、いろいろと教えてくださりありがとうございました。 

〇分かりやすく教えてくれてありがとうございます。 

〇塩についていろいろと教えてくれて、ありがとうございました。 

〇神社について教えてくれてありがとうございました。 

〇鹽竈神社のことを教えてくれてありがとうございました。 

〇学校で学習しなかったところまで知れてとても楽しかったです。お忙しい中

ありがとうございました。 

〇鹽竈神社のことが全部分かってうれしくて、勉強になりました。 

 



第２回 釣り船体験 

 

                    

 

 

 

 

 

 

〇魚がたくさん釣れてうれしかったです。ハ

ゼやイシモチが釣れました。 

〇船釣りはしたことのない体験でとても深遠

で楽しかった。 

〇今回はずぶぬれになってしまったので次か

ら長靴にして対策をしようかと思いまし

た。 

〇初めての釣りだったけど大きい魚が釣れて

おもしろかった。またやりたい。 

〇えさのつけ方、魚の釣り方、はずし方を教

わり魚は家でおいしくいただいました。 

〇コウイカがおいしかったです。 

〇大きな魚 釣れてうれしかったです。 

〇あおいそめはこわかったけど楽しかった。

おいしかったです。 

〇魚がいっぱい釣れて楽しかったし、おいし

かったです。 

〇釣りをするは初めてだったけど体感団で一

番楽しみにしていたもので全くつれなく

て、船の移動であげたら釣り竿に魚が 1匹

ついていたのでよかったです。 

〇ずっと楽しみにしていたので体験できてよ

かったです。魚はおいしかったです。 

〇いろいろな魚が釣れて楽しかったです。海

に近い県でよかったと思います。 

〇去年ほどではなかったけれども釣れてよか

った。 

〇魚をたくさん釣れてうれしかったし、たの

しかったです。 

 

 



講師の先生へ 

〇えさのつけ方など教えてくれてありがとうございました。 

〇つりはどうやってするのか、どうやって釣るのか全く分からずにいたのです   

 が、ちゃんとできたのでよかったです！ありがとうございました。むかでき

もちわるかったです…。 

〇船づりが楽しかったです。ありがとうございました。 

〇魚のつり方やえさのつけ方わかりやすくおしえてくださり、ありがとうござ

いました。 

〇つりをやさしくおしえてくれてありがとうございました。 

〇つりの教え方や準備などありがとうございました。 

〇楽しい釣り体験させてくれるのに考えてくれてありがとうございました。 

〇天気の悪い中、船づり体験をさせてくれてありがとうございました。 

〇船釣りは前から興味があり、やりたいことをやらせていただきました。お忙

しい中ありがとうございました。 

〇船長さんへ 魚がたくさんつれるところを教えてくれてありがとうござい

ました。 

〇うにょうにょしたえさをつけるのがいやだったけど、今では平気になりまし

た。 

〇また、船づりがしたいです。 

 



第３回 浦戸防災ワークショップ 

 

 

 

 

                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

〇野々島に行くのは初めてでいろいろなとこ

ろを探検できて楽しかったです。 

〇体感団で初めてお母さんと一緒だったので

楽しみにしていて、さらに小学校で行けな

かった浦戸に行けるという２だんの楽しみ

がありました。おにぎりも防災も全部学べ

たと思います。 

〇みそ玉が、特に美味しかったです。温まり

ました。 

〇防災についての詳しいことを知れてよかっ

たです。アルファ米おいしかったです。 

〇味噌汁がおいしかったです。 

〇お昼ごはんの非常食の体験が楽しかった。 

〇非常食の作り方などいろいろ分かってよか

ったです。 

〇災害のおそろしさや備えが大切ということ

が分かりました。 

〇つなみが来たらとにかくにげるということ

が分かって勉強になりました。 

〇非常食がおいしかったです。 

 

 

  



講師の先生へ 

 

〇震災の時の津波の話など教えてくれてありがとうございました。 

〇防災の逃げる道や知識をおしえてくださりありごとうございました。走った

りご飯を食べたり、楽しかったです。とてもいい勉強になったと思います。 

〇防災意識が高まりました。ありがとうございました。 

〇防災についてくわしいことを教えてくださりありがとうございました。とて

も楽しかったです。 

〇地震のこわさを知りました。 

〇浦戸のいろんな良い所を教えてくれてありがとうございました。 

〇非常食の作り方を教えてくれてありがとうございました。 

〇災害のこわさ、備えや命の大切さを再度確認することができました。お忙し

い中ありがとうございました。 

〇津波が来たらとにかく逃げるということが分かって勉強になりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



第４回 塩竈神楽を体験しよう！ 

 

                      

 

               

 

 

 

 

 

〇衣装を着たり、和楽器を鳴らしたりしまし

たが、神楽は大変で楽しいことだと分かり

ました。 

〇親子獅子がおもしろかった。 

〇小太鼓のトントコトントコトントコトント

ンが自分には難しかったです。 

〇初めての体験ばかりでとても新鮮で楽しか

ったです。神楽について分かりました。 

〇ふえや着物が重かったり、難しかったりし

たけど楽しかった。 

〇楽器をならすのが楽しかったです。 

〇笛をふくときとてもむずかしかった。 

〇太鼓がうまくできてうれしかった。 

〇神楽の踊りがすごくて、つい見入っちゃい

ました。いろいろな楽器があったりとても

すごかったです。 

〇神楽は初めて見て、昔のおどりだったので

たのしめました。楽器はうまくできなくて

も、上手にできても体感できたのでよかっ

たです。 

〇小だいこや大だいこを上手にできて楽しか

ったです。 

〇着たり、さわったり見たりいろいろな体験

ができて良かった。 

〇とてもむずかしかったけど楽しかったで

す。 

 

 



講師の先生へ 

〇楽器の体験や衣装まで着させてくれてありがとうございました。一番すごか

ったのは獅子舞です。 

〇神楽をひろうしていただきありがとうございました。衣装を着るときも楽器

のやりかたも全部ありがとうございました。 

〇神楽についてよく分かりました。ありがとうございました。 

〇貴重な体験をさせていただきありがとうございました。お菓子ありがとうご

ざいました。 

〇とてもむずかしかったけど楽しかったです。ありがとうございました。 

〇着方や和楽器の鳴らし方やアドバイス、ありがとうございました。 

〇いろいろな楽器の使い方をたいけんさせてくれてありがとうございました。 

〇獅子舞や和楽器のことを教えてくれてありがとうございます。 

〇なかなかできない体験をさせていただきました。ありがとうございました。 

〇笛のふき方を教えていていただきありがとうございます。 

〇いろんな体験ができていい機会になりました。 

〇また見たいです。 

 

 

 

 



みんなの感想 

 

〇仲良しの友達と同じグループになれなかったのが残念でした。でも、毎回ほ

かの学校の人と話し、いろんな体験ができてよかったです。 

〇なんでも“体感団”楽しかった！！ 

〇体感団に参加して、塩竈について深く知れました。みなさんありがとうござ

いました。 

〇塩竈のことについて楽しくいろいろと学べたのでよかったなと思いました。 

〇全部楽しかった。また来年も参加したいです。先生たちが分かりやすく説明

してくれて、とても良かったです。 

〇最初はどきどきしたけれど意外と知らない人といっしょにいても楽しかっ

たのでなんでも体感団に入って良かったです。 

〇塩竈のことを深く知れて体感団に入ってよかったなと思いました。 

〇また来年もやりたいです。塩竈の良いことをいっぱい感じました。 

〇塩竈の事をいっぱい知れてよかったと思いました。 

〇いろんな体感をして楽しかったです。 


